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Η εορτή της Μεταμορφώσεως στο όρος 
Γκραμπάρκα στην Πολωνία
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Πολωνίας

Η εορτή της Μεταμορφώσεως του Κυρίου είναι μία από τις 
δώδεκα μεγάλες εορτές του λειτουργικού έτους, που 
γιορτάζεται με ιδιαίτερη επισημότητα στη Μονή της Αγίας 
Μάρθας και Μαρίας στο Όρος Γκραμπάρκα. Αυτός ο ιερός 
τόπος αναφέρεται συνήθως ως η καρδιά της Ορθοδοξίας στην 
Πολωνία και προσελκύει ετησίως δεκάδες χιλιάδες 
προσκυνητές από διάφορες γωνιές της χώρας και του 
εξωτερικού. Φέτος δεν αποτέλεσε εξαίρεση.

Την παραμονή της εορτής της Μεταμορφώσεως του Κυρίου, 18 Αυγούστου 2025, 
με το παλαιό εορτολόγιο, με την ευλογία του Μακαριωτάτου Μητροπολίτη 
Βαρσοβίας και πάσης Πολωνίας κ.κ. Σάββα, τελέσθηκε ολονύκτια Ιερά Αγρυπνία 
και Θεία Λειτουργία από τον Θεοφιλέστατο Επίσκοπο Σιεμιατίτσε κ. Βαρσανούφιο.
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Πριν από την έναρξη της ολονύχτιας αγρυπνίας, ο Μητροπολίτης κ.κ. Σάββας 
απευθύνθηκε στους συγκεντρωμένους πιστούς με έναν ιδιαίτερο λόγο. Ο 
Σεβασμιώτατος τόνισε ότι, καθώς βιώνουν τις εορταστικές εκδηλώσεις στο Άγιο 
Όρος της Γκραμπάρκα, ο καθένας, με τον δικό του τρόπο, θα πρέπει να χτίσει μια 
πνευματική σκηνή για τον Χριστό, με τον Χριστό και εν Χριστώ.

Την κυριώνυμο ημέρα της εορτής στην Θεία Λειτουργία προεξήρχε ο 
Μακαριώτατος Μητροπολίτης Βαρσοβίας και πάσης Πολωνίας κ.κ. Σάββας, 
συμπαραστατούμενος  από Επισκόπους και τον κλήρο.



Στο κήρυγμά του ο Μακαριώτατος ανέφερε ότι «οι Άγιοι Πατέρες όρισαν την 
Ορθόδοξη πίστη, την οποία καλλιεργούμε μέχρι σήμερα. Με αυτόν τον τρόπο, 
κατέχουμε το θεμέλιο πάνω στο οποίο χτίστηκε και ενδυναμώθηκε η πίστη μας. 
(…) Η κληρονομιά της Συνόδου του 325 μας διδάσκει ότι η πίστη είναι μια 
ζωντανή Παράδοση που μεταδίδεται από γενιά σε γενιά».

Φτάνοντας στο τέλος των εορταστικών εκδηλώσεων μετά το πέρας της Θείας 
Λειτουργίας, ο Μακαριώτατος ευχαρίστησε τους Επισκόπους και τον κλήρο για 
την τέλεση των πανηγυρικών Ακολουθιών, τις αδελφές του μοναστηριού με 
επικεφαλής την Ηγουμένη Ερμιόνη, τους διοργανωτές του προσκυνήματος, τις 
ιατρικές υπηρεσίες, την αστυνομία και την πυροσβεστική για τη διασφάλιση της 
ασφάλειας, τους εκπροσώπους άλλων σωμάτων ασφαλείας, τις κρατικές και 
τοπικές αρχές για τη συμμετοχή τους στις εορταστικές εκδηλώσεις, τις χορωδίες, 
τους πολυάριθμους πιστούς που έφτασαν και όλους όσους συνέβαλαν στην ομαλή 
διεξαγωγή των εορτασμών, συμπεριλαμβανομένων των νέων από την 
κατασκήνωση που διοργάνωσε το Κεντρικό Συμβούλιο της Αδελφότητας 
Ορθοδόξων Νέων στην Πολωνία.
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